

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.8.4 星期五 读者热线: 96706



河岸沿线漂浮着大量死鱼，散发出一股腥臭味。

有人电鱼？北大沙河漂起死鱼 水务局否认电鱼之说，环保局称具体原因尚不清楚

“长清湖南边的北大沙河两岸，从河里漂上来很多死鱼。”济南长清不少钓友喜欢到中建长清湖小区东侧的北大沙河沿岸钓鱼，日前有市民反映，近期该河道区域内出现大量死鱼，漂在河面上，大煞风景，还污染了环境。关于这些鱼死亡的原因，有目击者称，是有人电鱼电死的，但区水务局否定了该说法，环保部门目前也不清楚鱼死原因。

文/片 本报记者 张帅 张展

河边死鱼和垃圾 散发腥臭

8月1日上午，穿过中建长清湖小区，齐鲁晚报记者来到北大沙河的西岸，果然见到河岸沿线漂浮着大量死鱼和垃圾，散发出一股腥臭味。死鱼多为鲫鱼，多数长度在10厘米左右，最大的近40厘米。在附近的河滩上，残留着很多饮料瓶、塑料袋等生活垃圾，不远处一些人工饲养的鸭子正在河边正常戏水，显然这些鱼不是毒死的。

“该区域的上下游岸边也漂浮着大量死鱼。”市民杨先生经常来这钓鱼。“这部分水域常年有水，因此很多人来这钓鱼和捕鱼。以前能钓到不少大鱼，现在大鱼几乎无迹可循，基本都是些小鱼。”杨先生告诉记者，河里的鱼有很多，主要是鲤鱼、白条、白鲢、鲫鱼等，其中白鲢和鲫鱼比较多。“死鱼可能因河水被污染，水质不干净造成的。”对于为何出现这么多死鱼，杨先生并不清楚具体原因。

有人怀疑 是电鱼所致

记者采访中看到，在河中央及两岸，仍有市民在用渔网捕鱼。“这些鱼不是因水污染或中毒而死，否则也不会有人在这散养鸭子。”正在岸边捕鱼的李先生告诉记者，他曾多次看到有人晚上来这电鱼。“这些鱼是被人用电瓶电死

的，他们拿来一根木棍，在一端用电线接上电瓶，再将另一端伸进河里，‘哧哧’几声，就能电到附近四五米范围内的鱼。”李先生介绍说，小鱼被直接电死，电不死的大鱼会失去行动能力，很容易被捕到，然后再运到市场去卖。“被电死的鱼先沉到河底，再浮上水面，有的被河水冲到了岸边，时间一长就臭了。”

“采用电鱼方式捕获量大，比直接用网子捕省事多了，有些人专门晚上来电鱼，一晚上能捕到不少。”有市民证实了李先生的说法，在他们看来，电鱼者只顾眼前利益，却对渔业资源和生态环境造成了伤害，常被人咒骂为“缺德”之举。

据记者了解，在业内，电鱼是一种灭绝性的捕鱼方式，被称为“绝户”捕捞，直接导致鱼类丧失繁殖能力，鱼种数量减少，还会破坏生态循环，导致水体污染。此外，电鱼过程中操作不当会对作业人员造成伤害，食用被电死的鱼会有损人体健康。

渔业法明文规定，凡使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞的，没收渔获物和违法所得，处5万元以下罚款；情节严重的，没收渔具，吊销捕捞许可证；情节特别严重的，可以没收渔船；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

部门回应

不存在电鱼 可能水质差所致

“岸边这么多死鱼，腐烂变质后会污染周边环境，希望有

关单位能够尽快处理。”很多市民担心死鱼会造成河水污染，进而影响西侧小区居民的生活和下游的长清湖水质。

3日上午，齐鲁晚报记者就此事电话采访了长清区水务局水产站工作人员。“在接到市民相关投诉后，水产站第一时间组织人员联合小区物业赴现场查看，发现沿河岸边确实存在死鱼。”该工作人员告诉记者，目前该流域被规划进中建长清湖小区，归小区物业公司管理，前段时间，区水务局协助物业公司进行过整治，未发现电鱼违法行为。

“由于北大沙河属季节性河流，该流域内没有活水，河水不流动、水质差，由此可能造成鱼儿死亡。至于河水是否被污染，还需要环保部门对水质进行化验。”对于该区域出现死鱼的具体原因，该工作人员表示无法下结论。

记者随后又来到长清区环保局。该局法规科工作人员表示，关于北大沙河死鱼的情况，他们并不知情，也未接到过相关投诉。“北大沙河的水质一直很好，6月份全市水质状况长清排名第一，监测点就设在北大沙河。”该工作人员告诉记者，鱼的死亡原因可能与近期高温天气有关，以致河水中溶解氧降低。“这只是推测，具体原因并不清楚。”

“以前从未出现过这种情况，我们也不清楚具体原因，只是怀疑有人夜间电鱼。”小区物业告诉记者，物业公司按照水务局的安排，组织人员打捞死鱼，避免污染长清湖水质和影响周边居民生活。

外省传销头目在长清落网 该案涉500余万人、92亿资金

本报8月3日讯(记者 张帅) 近日，长清公安分局多警联动、深度研判，成功抓获公安部某专案核心分子燕某、二级逃犯庄某某两名犯罪嫌疑人。目前，两人已被分别移交给湖南警方和广东警方。

7月19日下午，长清公安分局接到上级指令，燕某某潜逃至长清辖区，要求长清警方组织抓捕，分局经侦大队随即成立专案组开展抓捕行动。当天晚上，专案组在长清某酒店内将犯罪嫌疑人燕某某及其妻子庄某某抓获，当场扣押手

机4部、银行卡29张、笔记本1台、现金7000余元。

经审查，犯罪嫌疑人燕某(男，51岁，陕西省咸阳市人)为深圳市某文化产业集团总裁，该公司自2016年5月起，以“扶贫济困、均富共生”的名义，依托公司旗下的“众扶互生”会员管理平台，以高额收益为诱饵，非法发展会员、吸收资金。该案涉及全国500余万人，受损资金达92亿元。燕某某的妻子庄某某(女，48岁，广东省揭阳市人)也涉及此案，是广东警方部署抓捕的二级重点嫌犯。

长清政协举办产学研研协商会

本报8月3日讯(记者 张帅 通讯员 孟祥江) 7月31日下午，长清区政协举办“打造科创中心，加快新旧动能转换”产学研专题协商会，多位政协委员和区直部门负责人围绕如何推动产学研融合发展、加快新旧动能转换建言献策。长清区委书记王勤光出席会议并讲话。

本次产学研专题研讨是今年长清区政协举办的第三次会议。为准备这次会

议，长清区政协提前谋划，精心准备，6月底，联合长清区产学研融合发展指挥部组织政协委员和区直部门负责人，前往大学城多所高校进行走访调研。本次会议上，参与走访调研的政协委员和区直部门负责人围绕全区发展目标和定位，结合自己所从事和熟悉的领域，以及走访高校时的所见所闻、所思所悟，就如何加快长清区新旧动能转换建言、献策。

教育系统干部赴浙大培训

本报8月3日讯(通讯员 马德川 房超) 近日，长清区暑期教育干部培训班开班。长清区教体局各科室主任、区属学校校长、街(镇)教育办主任等102名代表将赴浙江大学进行为期5天的培训学习。

本次培训邀请了浙江大学多位知名教授和专家，就教育管理、课堂教学改革、学校品牌建设等方面进行专题培训。